

## POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

---

Autor práce: **Renáta Doležalová**, studijní obor Regionální geografie

Název posuzované práce: *Místní klima CHKO Poodří*

---

### Formální splnění zadání práce:

Zadání práce je v podstatě splněno, některým jeho bodům ale mohl být věnován v práci větší prostor (zásady pro vypracování vyžadují věnovat zvláštní zřetel teplotně-vlhkostním poměrům a místním klimatickým efektům).

### Obsahová úroveň práce:

Práce je především kompilací poznatků z odborné literatury v kombinaci s prezentací dostupných klimatologických údajů a konstrukcí vlastní topoklimatické mapy zájmového území. Některé obecné informace v úvodu práce mohly být uvedeny méně detailně (např. popis jednotlivých malopločných zvláště chráněných území apod.), aby v práci zůstalo více prostoru pro charakteristiku místního klimatu.

### Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Úroveň práce s disponibilní literaturou je standardní, citace jsou uváděny vesměs korektně.

### Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková úroveň práce je vyhovující. Úroveň tabulek a grafů je průměrná, dílčím nedostatkem grafů je kolísavé použití barev pro jednotlivé stanice (komplikuje čtení souboru grafů jako celku). Vhodnější by bylo označovat grafy jako "obr." a ne jako "graf č.".

### Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče:

- Str. 16 Je citován Demek (1987). Je autorka seznámena i s novější literaturou ke geomorfologickému členění ČR?
- Str. 28, 31 35 Jaké bylo období měření jednotlivých prvků na stanici Běloutín? Na straně 28 se autorka vyjadřuje k období 1960–2000, na str. 31 hovoří o zahájení působnosti stanice v roce 1983 a na str. 35 zmiňuje srážkové charakteristiky Běloutína opět za období 1960–2000. (Proč je mimochodem v textu hodnoceno 41leté období?)
- Str. 35 Jaký je průměrný roční úhrn srážek na stanicích Mošnov a Běloutín?  
Co má autorka na mysli pod označením „průměrný maximální úhrn srážek“? Jedná se o průměrné denní maximum srážek v daném měsíci, nejvyšší průměrný měsíční úhrn srážek v ročním chodu srážek nebo jde ještě o jinou charakteristiku?
- Str. 46 Anglické Summary by zasloužilo jazykovou revizi z hlediska odborné terminologie i z hlediska obecného jazyka.
- Přílohy Označení příloh je nepřehledné, zvykem je přílohy číslovat a uvést jejich seznam.  
Který ze snímků ve fotodokumentaci se váže k tématu bakalářské práce?

### Celkové hodnocení práce:

Bakalářská práce Renáty Doležalové přináší základní klimatickou charakteristiku CHKO Poodří, k místnímu klimatu se vyjadřuje pouze omezeně prostřednictvím komentáře

topoklimatické mapy. K úspěšnějšímu naplnění vytyčených cílů práce by přispěl podrobnější popis místních klimatických efektů v zájmovém území. Téma lze v tomto směru dále rozvíjet např. vlastním terénním výzkumem, příp. měřeními v účelové staniční síti. CHKO Poodří samo o sobě leží v rovinaté nivě podél toku Odry, specifika místního klimatu by bylo možné demonstrovat také srovnáním s jeho blízkým okolím.

**Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:**

Práci doporučuji k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou velmi dobře.

V Olomouci 4. 6. 2010

Martin Jurek  
oponent bakalářské práce